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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА 

Ад’юнк ту ра До нець ко го юри дич но го інсти ту ту
успішно пра цює з 1997 ро ку. Підрозділ має до волі ви сокі
по каз ни ки ро бо ти. Так, з оди над ця ти ви пусків ад’юнк ту -
ри успішно за вер ши ли нав чан ня та за хис ти ли кан ди -
датські ди сер тації 72 ад’юнк ти (71,3%). П’ять ви пусків
ад’юнктів ден ної фор ми нав чан ня стовідсот ко во за хис -
ти ли ди сер таційні досліджен ня. Більшість мо ло дих на у -
ковців, ви пу ск ників ад’юнк ту ри інсти ту ту, успішно про -
дов жу ють ро бо ту в До нець ко му юри дич но му інсти туті на
різних по са дах. 

У си ту ації, ко ли міліцейські вищі нав чальні зак ла ди
пе ре важ но бу ли орієнто вані на за галь но ю ри дич ну підго -
тов ку май бутніх офіцерів міліції, пи тан ня ви ко нан ня
ад’юнк та ми та здо бу ва ча ми нав чаль них зак ладів МВС
Ук раїни ди сер таційних досліджень за юри дич ни ми те -
ма ми, не пов’яза ни ми або «да ле ки ми» від міліцейсь кої
те ма ти ки, за ли ша ли ся пев ною мірою по за ува гою. То му
в рам ках кон цепції ре фор му ван ня сис те ми відом чої
освіти чіль не місце відве де но са ме прак тичній підго товці
вже не міліціонерів�юристів, а міліціонерів�пра во охо -
ронців. Тож на у кові кад ри, які про хо дять підго тов ку в
ад’юнк ту рах нав чаль них зак ладів сис те ми МВС, по винні
за без пе чу ва ти на у ко ву пот ре бу са ме прак тич них ор ганів
відомства у ви ко нанні ос нов них зав дань – профілак ти ки
пра во по ру шень, охо ро ни гро мадсь ко го по ряд ку, бо -
роть би зі зло чинністю та підви щен ня ефек тив ності ро бо -
ти міліції. До то го ж вик ла дачі, які нав ча ють май бутніх
офіцерів міліції, зо бов’язані не ли ше зна ти про прак тич -
ний бік діяль ності підрозділів ОВС, а й ма ти досвід ро бо -
ти, відповідну прак тич но зу мов ле ну сфе ру на у ко вих
інте ресів. І, без пе реч но, їхня на у ко ва діяльність має бу ти
спря мо ва на на вирішен ня ак ту аль них пи тань ро бо ти
міліції та на дан ня май бутнім пра во охо рон цям те о ре тич -
них знань і прак тич них на ви чок. От же, в умо вах ре фор -
му ван ня ви щих нав чаль них зак ладів сис те ми МВС не -
обхідним є  пе рехід від кількісних по каз ників (кіль кості
ад’юнктів, що за хис ти ли ди сер тації) до якісних по каз -
ників ро бо ти ад’юнк тур (здійснен ня ди сер таційних
досліджень з ак ту аль них, сь о го ден них проб лем діяль -
ності міліції, за фа хо вим спря му ван ням). 

Поп ри те, що міністер ство та прак тичні ор га ни завж -
ди про во ди ли сис те ма тич ну ро бо ту з ви ко нан ня за мов -
лень на конк ретні те ма тичні на у кові роз роб ки,

досліджен ня, які наб ли жа ли б те орію до прак ти ки та до -
по ма га ли прак тич ним працівни кам у їхній ро боті, на
пер ших ета пах існу ван ня ад’юнк ту ри в До нець ко му юри -
дич но му інсти туті не всі те ми ди сер таційних досліджень
ад’юнктів відповіда ли прак тичній спря мо ва ності. На -
томість ос танніми ро ка ми керівницт во інсти ту ту ви ма гає
від ад’юнктів оби ра ти те ми ди сер таційних досліджень
прак тич ної спря мо ва ності. Та ка по зиція керівницт ва
інсти ту ту цілко ви то відповідає су часній політиці МВС у
ць о му нап рямі.

Не менш важ ли вою в про цесі підго тов ки на у ко вих
кадрів для сис те ми МВС є вчасність підго тов ки ди сер -
таційних досліджень, для чо го ад’юнк там ден ної фор -
ми нав чан ня на да ють три ро ки, а за оч ної – чо ти ри ро -
ки. Для пла номірно го ви ко нан ня ро бо ти ко жен із них
скла дає індивіду аль ний план ро бо ти з виз на чен ням об -
сягів і термінів її ви ко нан ня. Ви ко нан ня ць о го пла ну є
ос нов ним обов’яз ком та по каз ни ком ефек тив ності ро -
бо ти ад’юнктів над ди сер таціями. Ад’юнк ти, котрі
сумлінно та цілесп ря мо ва но ви ко ну ють на у ко ве
досліджен ня, вчас но і навіть дост ро ко во за хи ща ють ди -
сер тації. Прик ла дом ць о го є 13 ви пу ск ників ад’юнк ту ри
інсти ту ту, які за хис ти ли ди сер таційні досліджен ня дост -
ро ко во. На жаль, не всі ад’юнк ти ма ють такі ви сокі ре -
зуль та ти ро бо ти.

У січні�лю то му нинішнь о го ро ку у ви щих нав чаль них
зак ла дах за до ру чен ням МВС Ук раїни здійсне но пе -
ревірку ре зуль татів ро бо ти ад’юнктів та про ве де но їхню
по за чер го ву атес тацію. Бу ло ви яв ле но по ру шен ня де я ки -
ми ад’юнк та ми планів ви ко нан ня на у ко вих досліджень.
То му сто сов но ад’юнктів, які ма ють низькі по каз ни ки ро -
бо ти з підго тов ки ди сер тацій на здо бут тя на у ко во го сту -
пе ня кан ди да та юри дич них на ук, розг ля даєть ся пи тан ня
про їх відра ху ван ня з ад’юнк ту ри та по вер нен ня на ро бо -
ту до комп лек ту ю чих ор ганів, із яких їх бу ло нап рав ле но.
Та ке рішен ня, на на шу дум ку, є спра вед ли вим, ад же
служ бо вим обов’яз ком осо би, що пе ре бу ває на по саді
ад’юнк та ден ної фор ми нав чан ня, є підго тов ка ди сер -
таційно го досліджен ня, а ча су, відве де но го для ць о го,
дос татньо. До то го ж са ме за ви ко нан ня цієї ро бо ти
ад’юнкт от ри мує гро шо ве за без пе чен ня працівни ка ОВС,
час нав чан ня в ад’юнк турі за ра хо вуєть ся і до за галь но го
ста жу  вис лу ги. Тож в умо вах оп тимізації ро бо ти МВС,
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Головним питанням для МВС України нині є реформування,
оптимізація роботи міністерства за всіма напрямами задля
підвищення ефективності його роботи, перетворення міліції
на правоохоронний орган, який відповідає рівню розвитку
суспільства та потребам сьогодення. Особливу увагу
керівництва МВС зосереджено на практичному спрямуванні
підготовки правоохоронців та наукової діяльності. Наразі до
викладацько�педагогічного складу висунуто вимоги, відповідно
до яких посади викладачів мають обіймати особи, котрі мають
досвід практичної роботи та науковий ступінь. Переважно це
випускники ад'юнктур та здобувачі, які захистили дисертаційні
дослідження.

Су часні ви мо ги до підви щен ня 
ефек тив ності підго тов ки на у ко вих кадрів
в ад’юнк турі

Віктор БЕС ЧА СТ НИЙ,
на чаль ник До нець ко го юри дич но го інсти ту ту 
Лу гансь ко го дер жав но го універ си те ту внутрішніх справ, 
док тор на ук з дер жав но го уп равління, зас лу же ний юрист Ук раїни



еко номії бюд жет них коштів са ме відра ху ван ня з ад’юнк -
ту ри осіб, які не сумлінно став лять ся до ви ко нан ня служ -
бо вих обов’язків, сис те ма тич но вчас но не ви ко ну ють
зап ла но ва них зав дань із на пи сан ня ди сер таційних
досліджень, є пра виль ним кро ком. Та кож розг ля ну то й
інші шля хи оп тимізації ро бо ти ад’юнк ту ри. Зок ре ма,
уточ не но те ми де я ких ди сер тацій з ме тою наб ли жен ня їх
до ак ту аль них пи тань діяль ності ор ганів внутрішніх
справ. Ад’юнк там, які не ма ють прак тич но го досвіду ро -
бо ти, зап ро по но ва но пе ре ве ден ня на за оч ну фор му нав -
чан ня зад ля на бут тя прак тич но го досвіду діяль ності в
підрозділах ОВС. 

Сь о годні для якісної підго тов ки ад’юнктів у До нець -
ко му юри дич но му інсти туті ство ре но всі умо ви. Це і ба га -
та бібліоте ка, книж ко вий фонд якої ста но вить май же 150
ти сяч примірників, і ма теріаль но�технічна ба за без по се -
редньо ад’юнк ту ри та інсти ту ту за га лом, і мож ливість
про хо ди ти ста жу ван ня у підрозділах та нав чаль них зак -
ла дах поліції інших дер жав. Ми, як і керівницт во МВС
Ук раїни, зацікав лені в по пов ненні на у ко вих міліцейсь -
ких кадрів. Го лов ним же чин ни ком ефек тив ності ро бо ти
са мих ад’юнктів є їхня влас на зацікав леність у ре зуль та -
тах на у ко во�дослідної діяль ності під час нав чан ня, ви со -
ка якість ви ко нан ня служ бо вих обов’язків. 

Чин ний по ря док на бо ру сту дентів до вузів шля хом
вступ них іспитів є за над то громіздким, зат рат ним, стре -
со вим для абітурієнтів та їхніх батьків. Він до то го ж не га -
ран тує відбо ру най та ла но витіших і найп ра це любніших
ви пу ск ників шкіл, не сти му лює шко лярів до пов сяк ден -
но го й на по лег ли во го нав чан ня. Навіщо уч неві що ден но
ста ран но тру ди ти ся про тя гом усь о го шкіль но го періоду,
ко ли мож на постійно бай ди ку ва ти?! А під час ви пу ск но -
го ро ку за до по мо гою не де ше вих ре пе ти торів «на ха па -
ти ся» по ве рхо вих знань з декіль кох пред метів і на цій
базі доб ре склас ти шкільні ви пускні та вступні іспи ти до
ви що го нав чаль но го зак ла ду. 

Як свідчать за ко ни діалек ти ки, прин ци пи пси хо логії
та пе да гогіки, те орія і прак ти ка оціню ван ня лю дей, мо -
лодь, кот ра бай ди ку ва ла в школі й пот ра пи ла до ВНЗ
ука за ни ми шля ха ми, про дов жу ва ти ме бай ди ку ва ти і там
[1]. Гра мот ни ми фахівця ми, на по лег ли ви ми працівни ка -
ми такі мо лоді лю ди, як пра ви ло, не ста ють і ста ти в біль -
шості ви падків не мо жуть че рез нез датність до що ден ної
нап ру же ної праці та відсут ності на леж ної тру до вої мо ти -
вації, а інко ли – з при чи ни низь ко го ге не тич но го по -
тенціалу.

Са ме то му, нап рик лад, у Німеч чині та ких дітей
відсіюють ще після закінчен ня по чат ко вої шко ли. Їх не
до пус ка ють до нав чан ня в гімназії, а в по даль шо му – і в
універ си теті [2].

Ство рен ня Цент ру оціню ван ня якості освіти (тес ту -
ван ня учнів) суміщає ви пускні шкільні й універ си тетські
вступні іспи ти (це – по зи тив), але не мо же усу ну ти їхніх
ор ганічних не доліків: ха бар ни цт ва, стресів на іспи тах, а
го лов не – відсут ності постійної по туж ної мо ти вації до
що ден ної праці про тя гом усіх шкіль них років. До то го ж
цей про ект пот ре бує ве ли ких коштів. Чи малі й тру дові
зат ра ти: тес ту ван ня в Ук раїні здійсню ють май же 200 ти -
сяч пе да гогів.

Кар ди наль ним розв'язан ням проб ле ми в наш час роз -
ви не них інфор маційних тех но логій мо же ста ти ви ко рис -
тан ня по точ них оцінок уч ня за всі ро ки йо го нав чан ня у
школі. Це бу де найбільш не ко рупційний еле мент мо -
заїчної кар ти ни на бут тя знань з усіх пред метів, на по лег ли -
вості та пра це люб ності уч ня. Це те, на чо му ба зуєть ся Бо -
лонсь ка сис те ма нав чан ня у ви щих нав чаль них зак ла дах.

На на шу дум ку, тоді ста нуть не потрібни ми і шкільні
іспи ти, і вступні до вузів. А відтак зник нуть пов'язані з ни -
ми стре си та ха барі, з’явить ся по туж на мо ти вація на по -
лег ли во бо ро ти ся за кож ну по точ ну оцінку від по чат ку й
до закінчен ня нав чан ня.

Яс на річ, та кий підхід до зміни за сад ни чих ідей кон -
цепції ви пус ку шко лярів та їхнь о го прийо му до вузів без
іспитів пот ре бує де талізації. Але, по за сумнівом, ре -
алізація но вої кон цепції з’єднає розірвані нині лан ки
шкіль ної та ви щої освіти в один без пе ре рв ний, по зи тив -

Марина БОЙКОВА, 
студентка юридичного факультету
Київського національного
університету імені Тараса Шевченка

Можливості та рівень економіки, розвиток держави, її
справжня міць і багатство – у людях, котрі повною мірою
розвинули свої генетичні задатки, реалізували талант і
трудовий потенціал, що відповідає природній меті людства.
Тому неможливо переоцінити значення максимальної
мотивації у здобутті знань і якісного набору студентів до вищих
навчальних закладів України.
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Нова правова концепція безкорупційного
якісного набору студентів, що гарантує
високу мотивацію в шкільному 
й університетському навчанні


